



РОССИЯ

#FreeAlsu: RSF запускает петицию, призывающую США признать журналистку Алсу Курмашеву «несправедливо задержанной».

Пражская журналистка Радио Свободная Европа/Радио Свобода (RFE/RL) Алсу Курмашева, находится под стражей в России с 18 октября 2023 года. Являясь обладателем двойного российско-американского гражданства, она была арестована за то, что не зарегистрировалась в качестве «иностранного агента» во время посещения своей матери. На самом же деле она стала объектом преследования из-за своей журналистской деятельности. Организация «Репортеры без границ» (RSF) запустила срочную петицию, призывающую Государственный департамент США признать Алсу Курмашеву «несправедливо задержанной» и тем самым мобилизовать все государственные ресурсы для ее освобождения.

[Подпишите петицию!](#)

«Мы крайне обеспокоены судьбой Алсу Курмашевой, которая уже более девяти месяцев незаконно удерживается в России. Поскольку Кремль продолжает свою неприемлемую практику удержания в заложниках иностранных журналистов, пришло время правительству США действовать и четко и последовательно защищать интересы своих граждан. Алсу Курмашева стала мишенью в качестве американской журналистки и заслуживает полной поддержки со стороны своего правительства. Мы призываем Государственный департамент немедленно объявить ее «несправедливо задержанной» и удвоить усилия, чтобы Алсу Курмашева незамедлительно вернулась домой».

Ребекка Венсан

Директор по кампаниям RSF

Задержание Алсу Курмашевой иллюстрирует наметившуюся в последнее время тенденцию Кремля брать в заложники международных журналистов параллельно с [непрекращающимися репрессиями против национальных СМИ](#). Если журналистку признают виновной в инкриминируемых ей преступлениях, она может провести в тюрьме вплоть до 15 лет.

Российское правительство уже более девяти месяцев не разрешает Алсу Курмашевой общаться с ее мужем и двумя дочерьми, и, несмотря на неоднократные запросы правительства США, ей отказано в доступе к консульским услугам, что является ее правом как американской гражданки.

«Необходимо, чтобы это дело вышло на новый уровень, чтобы Алсу почувствовала поддержку со стороны правительства, а мои дети – будущие избиратели – также поняли, что правительство их поддерживает. Хотя мы понимаем, что признание этого статуса недостаточно для ее возвращения, нам важно использовать всю мощь правительства США, чтобы вернуть Алсу домой».

Павел Буторин

Супруг Алсу Курмашевой

Организация RSF обеспокоена [ухудшением здоровья](#) Алсу Курмашевой и возросшим риском вынесения обвинительного приговора и длительного тюремного заключения, если ее безопасность не будет рассматриваться Соединенными Штатами как приоритет.

При этом, через несколько дней после его ареста по обвинению в шпионаже в марте 2023 года Госдепартамент США признал [«несправедливо задержанным»](#) журналиста Wall Street Journal Эвана Гершковича. В настоящее время Эван Гершкович находится под судом по обвинению в шпионаже, и ему грозит до 20 лет тюремного заключения.

Россия занимает 162 место из 180 стран во [всемирном индексе свободы прессы](#) RSF за 2024 год.